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obée ljudske sole.

Izdaja v trel delili:

Pryaisstopnja.

Spisal

Dr. Fr. viiez Mocnik

jevi-zalogl §olskil knjig na













Racunica

Za

Izdaja v treh delih :

Erva stopnja.

Spisal

Dr. Fr. vitez Mocnik.

Tiskana brez premene kakor leta 1913.

Velj4 vezana 30 vinarjey.

V cesarski kraljevi zalogi Solskih knjig na Dunaju
1915.



Solske knjige, v e. kr. zalogi Solskih knjig na svetlo dane,
se smejo prodajati samo po ceni, ki je povedana na &elni

strani.

Pridrzujejo se vse pravice.

h A g S O
~ | VL j'

Natisnil Karel GoriSek na Dunaju. V. — 15 806.
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i. Stevila od ene do deset.

Stevila od ene do pet.
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Stevila od ene do deset.

(Vsestranska obravnava.)
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949 =[13—-9=|12—9=113—8= |11 —T=
B+9=|1T—9=|16—9=|16—-8=| 9 —T=



_..3._
14949 =[19—-9—9=] 94+9—5=[1T—9+7=
3+9+7=[18—9—6=| T+9—8=[18—9+8=
8+24+9 = [1T—4—9=| 94+9—T=[15—T+9=
4+9+5 = |[16—5—9=[18+1—6=|13—6+9=
T4+94+92=115—-9—3=[124+6—9=119—8+5=
5+4+9=|14—1—9=15+2—8=[16—9+ 4=
_.4'_
6+3+9=] 2+3+9+4=| 17T—9+6—8 =
8+5+6=| 5+6+4+4=| 15—8—3+9 =
3+4+7=| 442+34+7=| 4—T+5+4 =
18—7—8= | 18—4—3—-9=| 6+9—8+6=
19—9—7= | 19—7—2—3=| 847—-6—9=
9+9—-8=| 6+7—549= |16 -9+0-5 —
124+5—9=| 8+6—9—3=| 12—4+7+3 =
17T—6+8= | 16—8+9—5= | 19—8—4+9 =
e S
2X2=|6X3=|2XT=|8X2=] 6=2X.
3X3=|TX2=|3X6=|2X9=|15=3X.
iXAE=|5X3=|4X3=|6X2=[12=.X%X14
5X2=|9X2=|9x5=|2xXi=|16=.X%X8
_6'.__
Zevediti=13 v 42— 4v162'5v15= v 10i=
avall =3 iy ) =y S BE= Rl RN 98— Sy G e
2v 4=|3.v18=|4v12=|6v18=|8 v 19 =
29 v19=|3v19=4v19=|6v19=|9 v18=
S,
1/5 od 15 = /5 od 8=‘1/90d18=‘ /2 od 10 =
15 0d 16 = 1/ od 12 = | 1/30d15=‘ Hsiod 12 =
13 0d 9 = "/zod18=f‘/7od14= /3 od 18 =
Y%ood 4= | Ys0d16 = | ¥s0d 18 = | Y od 14 =
__8’._.
9 X &+ 9= 9X 92— 7= 92X 8+ 3=
EX3+7= }5x3—8= 3X &+ T=
9X T+ 3= 3X6—5= TX2—5=
I X3+ 8= | WxXa—9 = 3X5— 8=
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N

20 X 1= I eV —
e/o|e|ee(e/s(s/o)e T
olajele/e|s|sle/sle/10 X 2 = | 2v20 = | Y10 od 20 =
elele|e[e|o]e
sisisisIsisll 6 X34+ 2= | 3v2 =
oe(oeleelesloe
eolssloeloclee] ) X &= | 4v20= | 15 0d 20 =
eo(es|ee|oe
ooleTelosledel £ XB= | 5v20= | % od 20 =
eoe|cce|svele]
eco eoe (0 sole 3 X 6+ 2= | 6v20 =
ecelesec|ose
e tivtnlens L e e i Tv20 =
ecse(0ooecloe
soasiossiss 2X8+4= | 8§v2 =
eeeoleooc|e
ceeE Sl 2 X0 2= ¢ | 9v20 =
'...:.,°°.°10+10= 20— 10— 11 20 =05
sERNe R8I0 X100 = 10 v 20 = | Y204 20 =
S
1+ 10= | 6 + 10 = | 1 — 10= ‘ 16 — 10 =
2+ 10= 7+ 10 = 12 — 10 = 17 — 10 =
3 + 10 = 8§ + 10 = 13 — 10 = 18 — 10 =
4 + 10 = 9 + 10 = 14 — 10 = 19 — 10 =
5+ 10 = 10 + 10 = 15 — 10 = 2 — 10 =
_2.._..
24+1=| 44+6=(10+10=| 6+3=]| 44+ T=
3—2=(10—3=|20— T=|9—4=|11— 8=
1+4=| T+8=13+ 2=| 5+5=| 34+ 9=
b—1=[15—5=[15— 9=[10—6=|12—10=




12+ 3
15 + 3
13+ 3
16 + 3
11 24
14 + 4
12 + 4
11+5
15+ 5

10 iss
13.1e.4
18-5/1
1141
14 +2
1isf=2
16 + 2
13 +2
di-k2

I glbell 20 AT 4

S =1 S O e wt OO -3
++ bt
B =1 =1 &= e v =1 Ot

[

1 V| B

QO W= Ot =3 Q0 © = O
++++++++

i P =
= Y=g — =
8E3 i d=
ig=g 3= 3=
d+4+4+4=
e it Y o S
{8 — 4 =4 1—=
5—4i—4—141=

4+ 3+104+ 2=
{97 = b=
s ==
it — 90— G L 0—
ek d— 8 =
JF9—5 =&
10—b1 3—9=
o)L 8 —i-=

(45}
=}

— |124+6=|15—1=[19—4=
= [14+6=19—1=[16—4 =
= |HU+T7=|12-2=[11-5=
= [134+7=|17T—2=|19—-5=
= |11+8=|14—2=|17T—6=
=|194+8=|13—3=|20—6=
= [104+8=[19-8=|18-7 =
=|10+9=|16-3=|20-8=
=lf1+9=15—-4=119-9=
— 4
78— | 7+10 - 8=
17— 68— | 18— 0 (=
o — 5 sk d = 4 49 - Gl =
16 —94+9= | 16— 9+10=
30- B 6= | asdd st s
9+9—-T7T= | 15+ £—10=
Sit B B i dT = B T
T4+0—8= | 9-+10—:8=
~ 5. — -
9+54+5+5=| &4+T+T+2=
545+5+5=| 1+T4+T+4=
19—5—5—5=|18—T—T7—3=
16—5—5—5=[19—T—T—5=
14+6+6+6=| 3+8+8+1=
9+6+6+6=|20—8—8—2=
19—6—6—6=| 1+9+9+1=
17T—6—6—3=[17T—9—5—1=
Mg
16—4— 5+10=| 6+4+T+2=
T+9— &+ 6=| 5+2+8+5=
1370 8 oh s
15— 6410— 7= |[18—3—6 9=
20 —8+6—5=| 8+9—6+8=
6+8— 94+ 6= |19—94+8—6=
17— 510+ 9= |20—8—5+9=
124+8—9— 9=| 9+7—4+8=
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2 X
2 X
2 X
2 X
2 X
2 X
2 X
2 X
2X
2X10=

BO O DD D bO BO
il i
el L
O = ==
Il

I

i od 4
1/2 od 12
1/5 od 18
2 0d 6
15 od 10
12 od 16

| +++

|1

|58 ke st

— 7
16 D —slindind 3
6l =l 5
@R —sing s
Jina)—- 39 G
EbX2=|4X 14
22 —="14X5
d0E 2 —S T
A — i ees
869 ==l b Mk
G2 — S GESER]
g
2v20=1|3yv18
v G — 3 vl
Al = L B )
3vibh= |4~ 20
vi6=14v 16
F3iviag—Kliv §=
-9,
= | thod 8§ =
=" Yaiod 4=
== 1 oda I =
= aied o —
= | 13 od 18 =
= |130d 9 =
= 1=
4 = b-X 3+
8 = X 2 +
9 = 2 X & +
g = 2 X8 —
b = 3 X6 —
= X b

S oW ro Ut
XXX XXX
(O T SUTH RS

i
|

| R

O §=2 X,
X2|10=2 X.
X 2110=5 X.
K SRl — 3
X312 =6 X.
X hi1i=T7 X.
X 216 =4 X,
X 416 =8 X.
WXh s =3 X.
X10 | 18 =9 X.
D)= Qv 8§ =
iH — 8 v 16 =
10i= Jov 18 =
18 = 9 vi-9 =
12 = | 10 v 10 =
13—l O =
= | 13 od 12 =
= /s od 10 =
== 1/s od 15 =
=l s ol Op==
= 16 od 12 =
= 1/ od 18 =
12 od 18 + 9 =
304 6 + 8=
s 0d 15 + T =
1/6 0od 18 — 2 =
15 od 20 — 3 =
13 0d 12 — 4 =
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Drugi oddelek.

I. Stevila od ene do sto.

LY

Sirjena do 100.

v

A. Stevila raz

10

1 desetica

2 desetici

3 desetice

4 desetice
D desetic

6 desetic

7 desetic
8 desetic

9 desetic
10 desetic

81 9]

18119 20

10

6 7

5 |
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B E
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1. Kako se imenujejo naslednja Stevila:

BRdl oe - 2 d e hrdl 0Te? —19 d T e?
PEie e P d bl e? — Tid 1 e =8 d 0ie?
3 des. 8 edn. = osem in trideset.
4 des. 2 edn. = dve in Atirideset,

2. Beri naslednja tevila:
10, 20, 70, 40, 90, 30, 50, 60, 80, 100.

3. Beri ti-le Stevila:
23, 67, 34, 96, 17, 65, 82, 49;
99, 62, 48, 75, 91, 37, 88, 11;
32573.:56. 81,245,004 19, 57
24 49 87, .18, 16, 61,39, 93.

4. Razstavi naslednja $tevila v desetice in ednice:
25, 10 3% 19, 80, 92, 59, 28:
86, 49, 21, 65, 13, 98, 30, 43;
H2n A 5 H3 IR 6T AT 6.
9h = 29d. 5 @,
=74d0e.

D, Zapidi naslednja Stevila sé Stevilkami:

fdd3 e —5dTe —6d 4d4e.—94d 3o

saded e~ J hie-— i Oes-—0d 8 e

Fodesfies— 2idii6ie— 5 dr9e. — 3 d 16,

6. Zapidi sé &tevilkami vsa desetitna Stevila takd emo
pod drugo, da bodo stale ednice pod ednicami, desetice pod
deseticami.

7. Zapidi takisto vsa Stevila od deset do dvajset — od
petdeset do Sestdeset — od trideset do $tirideset — od devet-
deset do sto — od sedemdeset do osemdeset — od Stirideset
do petdeset.

8. Zapidi takisto vsa §tevila od Sestnajst do osem in dvajset.

9. Zapisi $tevila od pet in trideset do sedem in petdeset.

10. Zapisi vsa Stevila od 3tiri in Sestdeset nazaj do petdeset.

1. Zapidi Stevila od devet in trideset do osemnajst.
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12. Zapi$i Stevila od 8est in devetdeset do ena in
sedemdeset,

13. ZapiSi sé Stevilkami: devet in dvajset — pet in osem-
deset — sedem in petdeset — devetdeset — ena in Stirideset
— &tiri in dvajset — dvanajst — ena in dvajset — sedem
in sedemdeset.

14. Zapisi: Sest in trideset — tri in Sestdeset — osem
in petdeset — pet in osemdeset — dve in devetdeset — devet
in dvajset.

B. Ra¢unanje sé Stevili od ene do sto.
1. Ponavljanje raéunskih vaj do deset.

a. Pridtevanje in oditevanje.

AT
b4+1=192+2=|T74+3=|24+4=|%4+6=
T4+1=|54+2=|4+3=|54+4=|2+6=
3441=|8+2=|143=|44+4=]|3+6=
64+1=|6+2=|6+3=|5+5=|24+7=
941 = 3= |9+3=|245=|1+T=
94+1=|342=|3+3=|445=|3+7=
Bl = | THgi=Y 6+ bt=| 1+t =18
8§41 = 9= |3+4=|34+5=| 24+8=
1441 =|p+3= |14t =|1+8=|11+9=

AL
R e T e e )
g+.— 9 1B5 4= 8 | 34 . =10 1"t =Hb
84 .=10 | 5+.=10 | 3+. =7 [ 1+.B 8
T4 . =8 |4t . =5 94 = 31+ R
pon - g i sasy gllidend o copg T ATy
T4+ .=9 | 44+.=10 | 24+.=7 | 1+.23
6+.= 7 | 4+.=9 | 24+.=4 | 1+.=09
64 . =9 3= | g4 =8 =10
Gk =g 9T g o L= REEE ]




SeR” g
b—1=|4—-2=|9—-3=[10—4=| 6—

po
I
o
Il
o
l
bo
I
ot
|
2
Il
-3
|
o
Il
-3
l

3—1=]13—-2=|10—3=|10—5=| 9 —

Il

o

I
S W OO =111
el <1 b Rtk )l

i—1=16—2=|6—-3=|6-5
4—1=|9—2=|5—4=| 8—5= |10 —

{1 —1=110—2=| 9—4=| 6 —6= O
§—1=|7—3=|6—4=|8—8=|10=
10—-1=|3—-3=|8—4={10—6=|10—1

g
3+1+56=10—3—-5=| 24+83+1+14%=
4§+ 2 + 3 = 9-—1—6=‘4+2+3-7=
1 +3+6=| 3+6—T=|b+E-8+4+9=
28 L 9 — 8 —34+5=(10—7+ 2+ 4 =
b+d+4=| 944 —-8=| 8—6+T7—5=
6. MnoZenje in merjenje.
2l = I1X1= | 1X8= | 1Xx 9=
O = 431 = X 8= 1o =
Xl = 1071 = == ‘ L 1 4=
TR G 1= DA e [ e I —
8x1= | 9x1= 1xX2= | 1x 6=
iy 4 — 1v9=’1v 2='1v3= Lyl =
1v8=’1v3= kv A0 = 1v7=‘1v5=
c. Uporabe.

1. Dragotin si kupi peresno drZalo za 6 h in za 4 h perés;
koliko mora placati?

2. Tone je 7 let star, njegova sestra je za 3 leta mlajda;
kako stara je sestra?

3. 1 jabolko velja 1 h; koliko velja 6 jabolk ?

4. 1 citrona velja 1 desetvinarski novec; koliko velja
10 citron (limon)?

5. Za 1 h se dobi 1 pbla papirja; koliko pdl se dobi
za 10 h?
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2. Ponavljanje racunskih vaj do dvajset.

a. Pridtevanje in od8tevanje.

By et
94+1=|842=|T+3=|6+8=|4+6=
9+3=843=|T4+b=[6+6=|4+9 =
9+6=184+7=|7+8=|6+9=|4+8=
919 =|8+5=1|T+T=|6F0=41+7=
94+7=|84+8=|T+6=|5+0=|3+T=
94+9=84+6=|T74+8=|5+7T=|3+9 =
94+5=|8+4= | T+4= 5+8m|2+8=
94+8=8+9=|6+4=|5+9=]2+9 =
ot s
6+ . =12 | T4+ .=144 | bk . =143 4 6 £ — 12
3= e —a Pl e e O See Sl
Bt =13 18— 1% | T% . =10 | 8= =i
Oy

Hi=1=|d2=2= | 13 - 3=3k 14 -8 ="1"d6—8=
11 —-3='[12—6= | 13—4= | 14—b= | 16—T=
14 =6= ¥2—d= 443 " 9=8 14 —0= 11 —d =
11—9=|12—-T7T= | 13— T=| 1b—5= | AT =
{11—-5= |12—3= | 13—b= | 16—8= | 1T —8=
1—2=12—9= | 13—6= | 15—6= | 8—8=
11—7=|12—-5= | 4—4= | 16—9= [18—9=
11—4=|12—8= | 14— 6= | 16—6= | 19—9=

b. MnoZenje $tevila 2 in sé Stevilom 2.

1o 2 1 <= e =

200 4 2 X 2= DX =

gee 6 3 X2= 2 X 3=

g0 58 4 X 2= 2 X 4=

5 ¢ 10 b X 2= 22X &=

6o 12 6 X 2= Zax 16—

7o ¢ 14 i &= 2xX 1=

ge e 16 8 X 2= 2 X 8=

9 o 18 9 X 2= RS

10 ¢ o 20 10 X 2 = 2 X0 =
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Eog e
BX2+4=|9x2+42= | 2X8+4=|2X6+5=
5X2—4=|9X2—-2= | 2X8—4=|2X6—5=
TX2+6=|2X2+3= | 2X4+7=|2X3+2=
IX2—6=|2X2—-3= | 2X4—T=[2X3—-2=

¢. Merjenje sé& Stevilom 2.

Bl 2y 6 =3 9=l 90 vy % —
=" 2 2v10 = hsie 20 i3 v 4=
f— X2 2v 4= =" X %2 620 =
8=l o5 s Dy 8 — ‘ 8§ = . X0 e § —
e o0 g vl = g =2 X% TR =
o E
2uv 12— 6 2v 9= 2vil= | 2v 3 =
2iv13 = 6 (1) 2oyl e v ge— 2 v ihi=
vl =000 Dovibe— {7 Q1% Ti=Tg 9o
d. Deljenje sé §tevilom 2.
8= 25X H#: 1hod 8= ] 6=2X .5 1hod 6=
4=2%"; thodld=| 2=2X .; thol 2=
12=2><.;1/30d12="18=2><.; /s od 18 =
4 =2 X .; 1 od 4=i‘16=2><.; /5 0od 16 =
200=2X .; Y20d20 =10 =2 X .; 1 0d 10 =
P
Yood 4 =|120d 8§ =|120d12 =% 0d 10 + 1=
o 0d 10 = | 12 0d 2 = 1/2 od 18 1 od 20 — 2 =

12 04 16 = | 12 0d 14 = 120d 6 = 1o od 8§ + 3=
e. Uporabe.

1. 1 dvajsetvinarski novec sta 2 desetvinarska novea; koliko
desetvinarskih novcev je 2, 3, 4, . . 9, 10 dvajsetvinarskih noveey ?

2 dvajsetvinarska novea = 2 X 2 desetvinarska novea — 4 deset-
vinarski novei.

3 dvajsetvinarski novei = 3 } 2 desetvinarska novea — 6 deset-
vinarskih noveev i. t. d.

2. Koliko dvovinarskih noveev ima desetvinarski novee?

» » n » dvajsetvinarski novec?
3. Koliko dnf sta 2 tedna in 5 dni?

4. 1 krona = 10 desetvinarskih novcev; koliko deset-
vinarskih noveev ima 1/2 krone?

5. 1 leto = 12 mesecev; koliko mesecev je 1/2 leta?
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6. Kmet ima 14 ovéc, kupi jih e 6; koliko jih ima potem?

7. Ti si T let star; ¢rez koliko let bode§ star 16 let?

8. Nekdo ima pladati 14 K, plaa jih samé 8; koliko je
ge dolZan?

9. Kmet ima 18 krav, prodd jih 9; koliko mu jih Se ostane?

10. Od 16 kg dobi 4 2 kg, B 3 kg, C 4 kg in D dobi
ostanek; koliko dobi D?

11. Hrudka veljid 2 h; koliko velja 2, 3, 4, 5 hruek?
2 hruski veljate 2 X 2h = 4h
3 hrugke veljajo 3 X 2h = 6h i & d.

12. Koliko je 6 parov golobov?

13. Voznik ima 8 konj; v koliko vozov jih lahko vpreie,
ako vpreZe v vsak voz po 2 konja?

14. Pero velja 2 h; koliko se jih dobi za 12, 8, 20, 16 h?

15. 2 svinénika veljata 16 h; koliko velja 1 svinénik?

16. Mati razdelf 18 orehov med svoja dva otroka takd,

da jih dobi vsak enako Stevilo; koliko jih dobi vsak?

3. Racdunske vaje do trideset.

a. Pri§tevanje in od8tevanje.

_1-.__
t+2=0 6+3=0[12+7=|18+2=[16+T=
1h4+2=0164+3=3) 28+1=|[18+4=|19+4=
%+2=026+3334Y21+6=|17+3= [12+9=
3+5=) 5+4=017T+2=|17T+6=|14+8=
13+5=15+4=192%+3= 16+5=|18+5=
23 +5=125+4=)02+5=115+9=113+9=

e et
b—3=] T—2=|12—1=|26—-5=|0—9=
15—3={17-2=[26—4=2%—6=22—4=
%—3=[21—2=19—-8=|2B—3=|%—T=
g —f=|"8—5=B—5=|23—7T=|2% 5=
19— 6= 18—5=1929—7="| o —4=98—9=
99 —6=|98—5=|16—3=|21—-8=[25—8=
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S

104+10 = [17+10= | 13+10= [16+11 = |15+ 14 =
0+10= | 14+10= |13 +12= [1T+12= |11 +15=
15+10 = 16+10=,13+15—‘19+11- 18 412 =
184+10= | 124+10= | 134+ 14= |12+ 13= | 14+ 16 =
_..4.H
20—10=[26—10=|28—10= | 27T—13= [ 23— 11 =
30—10= |21 —10= | 28—13= |29 —18= | 2T— 15 =
29— 10=|2—10=|923—12= | 25~12= | 30—12 =
% — 10 = 27-10—“)6—14— 94—14=180—17 =
93—10 — {2940 Toh 11 — | 95 46— |30—23 =
g
15 + =18‘ THh =11 ] 43 4. =230/ 42 +. =25
8+.=27| 9+.=16 | 16+-.=2 | 15 +.=98
2 +.=2 | 14 +:=2 Ff1£ =2 | 18+ .=129
22+ . =20 18 +.=2 | 158 . =2 | 13 +. =2
945 =300| 17+ . =93 | 48 +u%98 | 17 . =30
b. Mnozenje §tevila 3 in s& &tevilom 3.
v e 03 1x38= 3x 1=
20 oleng 2 X 8= 3 X 2=
gt o g 3 x 8= 3x 3=
D) 4dx 8= 3x 4=
it d s Bt
10 X 3 = 3 X 10 =
. Aigha
2><3m1 1X2=[3X3=|2X3=[3X 6=
2eX2 =1 98s — B d= XTI =3 8=
IX1 = W= 8T 10X3=|3X &=
2Xb5=| 3X2= 6><3=‘ 3X5=|3X 9=
8=k T 9Nl Fit =l 3¢9 =
2RO = 110X 2= TR 3 =] 3 xXT=|3x10=
e B
IX3F2=T[4X2%+ T=|3Xd— §=| IX 4— 5=
EX3+8=-8X24+12=| 3xT— 7= (98— 7=
TX3+5= 5><2+10=J 3X8—12=1{ 2X10—16=
9X3+3=|6X%+ 8= | 3X5—T=| % T— 6=
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Merjenje sé Stevilom 3.

52

1= 30 S 1b = I =X 8 vl =
6 =83 6= 3=.X3 8y 8=
s X 3 Dy = 30=.X3; 3 v 3 =
9 g 3. 3 v Y = = S By B —
190X 3 8v12= | 18=.x3 8vI8=
st N :
3V24=‘3v13:J3v28—|12v12= 2vi4 =
3v26=<‘3v21=13v6=|2v19= 2 v 1T =
3vib= |3y =1"vil =42 v T =gf2:'% 3 =
3vi6=|3vi0 = 3v20 = 2v18 = 2v16 =
Qg a3 0T — 3 v 4= | 9 v hEE Pyl
W8 = [3viT= 37U =2y &F2v1i0 =
d. Deljenje sé Stevilom 3.
18=3X.;1/30d18='21:3><.;1'30d21=
gk Ysod 9 =1 80 =3 X Yood k=
12%3)(.;3/30(112:} 6 =3X.: thod 6=
P — "9 - Ygiod 20 =1 15 = Je T e od 10 =
3=3X.; 1sod 3———‘24:3X.;1/30d24=
E TR

1/3 od 15 = | 13 od 12 = | /s od 8 /s od 14 + 8

200 6= 12 0d 12 = 13 od 3=|1/3od21—4=

iz 0d 6= 1f30d27=§1/zod18=|1/30d12+6=

1/20d10=‘1/30d 9=1/30d18 = |12 0d'16 — 2 =

30d 2 = |12 0d16=|1/30d 24 = |18 0d 27 + b =
e. Uporabe.

1. Koliko dm sta 2 m 6 dm?

2. Koliko kosov je 1 ducat in 9 kosov?

3. Koliko ur je 1 dan in 5 ur?

4. Koliko mesecev je 1 leto in 10 mesecev?

5. Na nekem vrtu je 16 hrufek ‘in 12 jablan (dreves);
koliko sadnih dreves je to?

6. Od 26 m platna prodd trgovec najpred 8, potem 6 m;
koliko m platna mu $e ostane?

Radunica, Prva stopnja. XIL. 732, 4
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7. 1 svinénik velja 7 h; koliko veljajo 3 svinéniki?

8 11 piva velja 3 desetvinarske novee; koliko velja 2,
g 101y

2 1 veljata 2 X 3 desetvinarske novce = 6 desetvinarskih novcev.
31 veljajo 3 X 3 desetvin, nov. = 9 desetvinarskih novecev i. t. d.

9. Slamnik velja 3 K; koliko 2, 3, . . . 10 slamnikov?
10. Za 1 K se dobi 3 kg soli; koliko za 2, 6, 8, 5, 7, 10 K?

11. Med 6 uboZcev hodem razdeliti nekaj denarja; vsakemu
bi rad dal po 3 h; koliko h moram imeti?

12. Tone si naredi zvezek, v katerega potrebuje 3 pole
papirja; koliko takih zvezkov si naredi iz 15 pél papirja?

18. Nekdo si pribrani vsak mesec 3 K; v koliko mesecih
si prihrani 30 K?

14. 3 m sukna veljajo 27 K; koliko velja 1 m?
15. Za 3 srajce je treba 9 m platna; koliko za 1 srajeo?

4, Racunske vaje do Stirideset,

a. PriStevanje in odStevanje.

_.1.4
T+2= [34+3=|29+1=|23+9=33+.=238
1T+2= |31 +7=|29+3=|28+5=36+.=39
2M+2= [35+4=|2B+5=|26+T7=|2+.=32
3T+2= [324+6=|25+8=|2T+8=[28+.=35
—
8—3=|30=T7= |3229=135—-8=|32— 7=
18—3=|34—2=/32-3=1f31—-5=| 35 —9 =
28—3=37T—5=30—4=136—9=| 37T — 8 =
B—3=32—1=|34—7=[33—6=|33 2% =
o
10+10=| 23+10={ 25+10=| 16 +20=| 20 +. =40
204+10=| 274+ 10=| 2%B+13=|16+23=| 10 +.=30
30+10=| 144+20=| 23 +14=| 134+ 27=| 274 . =37
20+20=| 184+20=| 26+ 12=| 15+16=| 16 + .= 34
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13. Gospodinja kupi 9 kg kave in plada kg po 4 K; koliko K
mora placati?

14. Mati potrebuje vsak dan po 4 jajca; kako dolgo bode
izhajala z 28 jajei? :

15. Nekdo si kupi za 32 h zemelj in placa po 4 h Zemljo;
koliko zemelj je kupil?

16. Iz 12 pdl papirja bi rad napravil 4 enake pisanke;
koliko pdl morad vzeti za vsako pisanko?

17. Kmet je pladal 36 K svojim delavcem; koliko delavcev
je bilo, ako je dal vsakemu po 4 K?

18. 1 7 dla velja 40 h; koliko /s 1?

5. Racunske vaje do petdeset.

a. Pridtevanje in od&tevanje.

Lo
Izdelaj naslednje vrste:

1.1 42 2.2+ 2 6.50 — 2 .49 -2
1+2=3 24+2=4 50—2=148 49 —2 =47
3+2=5 44+2=6 48 —2 =16 47T —2=145
b4+2=17 i aad 46 —2 =144 i. 6. d.
T+ 2=0"3.1-13 44 —2=142 8503
1 S d 4.2+ 3 i badi 9.49 —3
do 49. 5.3+3 do 0. 10, 48 — 3

LA

204+10= | 35+10= | 21 +20= 32+15=j20'—|—.=50

20+20= | 39+10= | 27+20= | 36 +12=|36+.=46

30+10= | 334+10= | 13+ 30= | 22+ 24= |16 +.=45
304+20=|256+20= | 17T+30= | 18+ 32=|25+.=46
20+30=‘28+20= 19430= 1| 24 +19=17+.=43

30 —10= 46——10=J49——20= 43 —12=| 46— 32=

30—20= | 43—10= | 41 —20= | 88— 1T=| 1 —-3b=

40—10= | 48 —10= [ 45—30= | 46— 13=| 48— 29=
40—20=|44—20= | 42—30= | 4T—24=| 22— 18=
40H30=‘47—20=—“ 46—30= | 49—25=| 50 —27T=



b. Mnozenje §tevila 5 in sé §tevilom 5.

1|

Il

[BE 2

g0} J i T T e
2000001 2O = a2 —
8+ o e o1} 30— B8 —
Lotoad
‘ ~d
EXb=|10Xb=|5X 1= 2X8=‘3X10
Loxinh— S0 Xh — o5 e SR sefe—1s.8 X3
2y = Fahec b — | h X0 — 4X2=‘6X2
B:xXh —libX 2 —|5hXxX 6= 7X3ﬁ’4><7
aXib =1 X8 =|5X 3= 4X9=‘2X9
6xX5=|6xt={85x 9= |6xe=|7x 2
et
3XB5+1= | 2X5+2= [4X8+12= | 6X5+20=
TX4—3= [ OX3—4= #bXT—1b= | 2X 91+ 25 =
6X5+5=‘6X4+6= 8X3+23= [ 9Xb—2T=
8X3—T= | 4X5—8= |5x5—13=|5x8—23
¢. Merjenje sé §tevilom 5.
16 = . X b; bvil = =235 5v 10
30 =.X5; Sx80= 25= . X b; 5v%
45 = . X 5; S5v4p = 40 = . X §5; 5v 40
50 = . X b; 5vdl = Jol—" 5v 3
20 =, X by elrs= 50 = . X 5; 5 v 50
— 6. —
Kolikokrat je:
By 26,15, 23,246,198 43 HB. (T 120:?
biv 30, 27,42 40::35, 44,1 3, 50542, 187
Ziv: 13 A0 0 8 P46 4D, T AT Y
4 v 12, 35, 30, 38, 28, 6, 36, 24, 8, 227
d. Deljenje sé §tevilom 5.
35 =05 X.; 15038 = | 50=15X.; 10d50
20 =5 X .; 10120 = 5=5X.; Y0d &
15 =5 X.; Y0dldb = 26 =5 X .; 15002
=16 X .5 ised40 = 30 =5 X .; 150430
10 =5 X.; 150110 = 45 =5 X .; oddd =



ol A
15 od 25 =l1/4 0d 20 = |15 0d 45 = |43 0d 12 + 4 =
150015 = |15 0d 20 = | 1/s 0d 16 = |15 od 10 + 8 =
1/3 od 15 = | 1/5 od 35 = | 1/5 od 40 = |1/s od 16 + 2 =
1/ 0d 18 = |12 0d 12 =13 0d 9 = |1/5 0d 3b — 3 =
1500 28 = |15 0410 = 120d 14 = 13 0d 24 — 5 =
13 00 27 = | Y3 0d 21 = 1/5 0d 30 = (Y2 0d 14 — T=

e. Uporabe.

1. Koliko dvajsetvinarskih noveev je 2, 3, 4, . . . 10 K?

2. Koliko vinarjev je 2, 3, 4, 5 desetvinarskih noveev? —
Koliko dvovinarskih novcev je 10, 14, 18, 8, 20 h?

3. Koliko vinarjev imajo a) 4 desetvinarski novei in 3 h?
b) & desetvinarski novei in 8 h?

4. Koliko desetvinarskih noveev in vinarjev je 42, 45, 49 h?

5. Koliko kron imajo 2, 3, 4, 5 desetkronski novei (zlatniki) ?

6. Koliko dm je 2, 3, 4, 5 m?

7. Koliko g je 2, 3, 4, 5 dkg?

8. Koliko pdl je 2, 3, 4, b lég papirja?

9. Tvoja mati je 36 let stara, a ofe je 8 let starejsi;
kako star je ofe?

10. En kos tkanine ima 26 m, drug kos 10 m; koliko m
imata oba?

11. Neko blago se dobi za 35 K; pri prodaji se pridobi
6 K; za koliko se je prodalo?

12. V neki vasi je bilo pred pozarom 48 hi§, po poZaru
samé 28; koliko hi§ je pogorelo?

13. Sodéek z oljem tehta 43 kg, a sodéek sam T kg; koliko
kg je olja?

14. Na 1 roki je 5 prstov, koliko prstov je na 2, 3, . ..
10 rokah?

15. 1 A1 krompirja velja 5 K; koliko velja 2, 3, ... 10 A?
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16. Od ene krave se namolze vsak dan po 5! mleka;
v koliko dneh se ga namolze 35 17

17. Za 1 K se dobi 5 m traki; koliko za T,

18. 45 Cérefenj razdeli¥ enako med 5 otrok;
vsak?

19. Koliko kupékov naredi§ iz 40 orehov, ako denef v vsak
kupéek po 5 orehov? :

20. 1 m pavolnatega platna velja 45 h; koliko velja 1/ m?

3.9 6K?
koliko dobi

21. 5 kg marelic velja 25 desetvinarskih noveev; koliko
vinarjev velja 1 kg?
6. Racunske vaje do Sestdeset.
a. PriStevanje in od3tevanje.
A
Izdelaj te vrste:

.24 4 - 4.4+ 4 10.59 — 4 13. 58 — 4
24+4=6 bB.1+%5 59 — 4 =5b 14. 60 — 5
6+4= 6.3+5 5b — 4 = bl 15. 56 — 5

do 58. “5+5 do 3. 16. 57 — 5
2144 8.24+5 11.60 — 4 14°89 5
3.3+ 4 9.445 12.57 — 4 18.58 — b

=i S

30+10= | 456+10= | 41+ 10 = 46+12=| 39+21 =

20+20=384+20= | 294+30=| 41 4+17T= | 28426 =

20+30=|324+20= | 36+10= |34+ 14= | 3T+ 19 =
30+20=|214+30=|18+30=|23+4+2T=| 19+ 34 =
Canas

i S =0 =L b — A = 56— 13 = [ 60 — 3T =

50—10= |51 —10=|58—30= | 54 —12= | 52— 19 =

60—20=|56—10= |55—30=|58—25= | 55— 26 =
30—20=(53—20= |51 —40= | 5T—34= | 51 —4b=
L g

52+.=058 | 40+.=60 | 37+9+3=| 30+20+10=

554.=59 | 20+.=50 | 424+6+8= | 27T+ 10+ 20=

53+.=57 | 36+.=56 | 60—T—5= | 60—30—10=

BA4.=60 | 4T+.=57 | 58—4—9= | 93+12+93 =
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|

I

|28 I

b. Mnozenje &tevila 6 in se Stevilom 6.
1 e 8 o o 8 s { 1)(6: {)X]_:
20 00 00012 2 X 6= G =
3¢ e 01§ 3% 6= 6 X 3 =
14 0d
SR
g = TX6 =] 6X "3 =l 35 =28 85X 4
EXB=|3X6=|6X10=pTX2=|3X 4
SX6=|6X6=|8X 2=88XY=|TX5
EX 6 =|6X1=46X.b=]18X3=|4X1D5
9B =["6XT=]16X 8=]4X4=15X9
0X6=|6X9=|6X 4d=|4X6=]5X10
Rl IR
5><6-§-1—|8><3—4«— BXxb+43=| 3 X6—12
3XA+5=[6X6—8=|TX6+17T=| £4X{—14
8X6+3=4X5—6—‘9X2+27—— 10 X2—18=
TX2+8=|9X6—9=|3X3+48=| 4X6—19
¢. Merjenje sé Stevilom 6.
24=.X6 6vHd = 3= . X6; 6v36
B=anx 8 Gv=6i= 19 ==i6 6 v 18
§8 == i G v 18— 54 = " pb: 6 v od
8 = . X 6; 6vda8 = |42 = S OXEh 6 v 42
6= . X 6 6v60= |530= X#; 46 v30
B
Kolikokrat je: :
oy, 467 18,049 A4 10, 48 A 6157

4 v 13:40,- 6,16, T 18 =9, 12 b7
5 v 45, 28, 32, 20, 46, 9, 15, 29, 43, 327
3 v 24 4 15, 22, 6, 25, 12, 27, 17, 267
6 v 30, 52, 8, 25, 42, 16, 28, 54, 20, 457

d. Deljenje sé §tevilom 6.

20=6X.; s0d24 = 42 = 6 X .
6=6X.; Yso0d 6= 30=6 X .
36=6X.; sod36= 48 =6X.
12=6X.; Yso0d 12 = 18 =6 X .

00 =5 . Ufod 00 = fuTh g s

)
e
3
2
3

1 1 |
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_8._
1/6.0d18=E1/40d24=‘1/50d35=i1/50d12+8=
s 0d 42 = | Y5 0d 30 = | Y6 0d 26 = | Y504 25 + 9 =
s 0d 36 = | 1/6 od 30 = | /2 0d 28 = | 15 0d 16 + T =
1/6 od Gz[i/sodif»:“/zodi[): 1/ 0d 14 — 5 =
Vo e g o = an Tl L 16 - g

e. Uporabe.

1. Koliko vinarjev je 5 desetvinarskih novcev in 4 vinarji?
2. Koliko desetvinarskih novcev in vinarjev je 51 vinarjev?
3. Koliko dm je 5m 8 dm?

4. Teden ima 6 delovnikov; koliko delovnikov imata 2,
3, 4 ... 10 tednov?

d. Nekdo kupi tele za 45 K, pri prodaji ima dobicka 10 K;
za koliko ga je prodal?

6. Neki rokodelec dela predpoludne 4 ure 40 minut, popo-
ludne 5 ur 18 minut; koliko ¢asa je delal ta dan?

7. Kmet dobi za travnik vsako leto po 52 K najemnine;
od tega mora placati 6 K davka; koliko mu $e ostane?

8. Oce je star 54 let, sin 18 let; za koliko je sin mlaj&i
od oceta?

9. Od 48 K 60 h potrogi§ 5 K 32 h; koliko ti $e ostane?
10. Kocka ima 6 strani (ravnic); koliko strani ima 2, 3,

. 10 kocek?
11. Na nekem vrtu je po 6 drevesec v eni vrsti; koliko
jih je v 2, 3, . . . 10 vrstah?

12. Za 1 K se dobi 6  mleka; koliko za 2,3, 4, ... 10 K?

13. Soba ima 8 oken, vsako okno po 6 &ip; koliko Sip
imajo vsa okna?

14. Klobuk velja 6 K; koliko klobukov se dobi za 42 K?

15. Za 5 dvovinarskih novcev se dobi 45 ¢refenj; koliko
za 1 dvovmars]n novec?



7. Racunske vaje do sedemdeset.
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a. Pri§tevanje in od§tevanje.
._.1._
Tzdelaj naslednje vrste:
L1+6 4.2+6 10.70—6 13.68 — 6
1+6=17 b.6+6 T0—6=64 14.66—6
T+6=13 6.3+ 7 64— 6=58 15.671—17
do 67. .5+ 7 do 4. 16. 64 — 7
2.34+6 8.4+7 11.65—6 1270 — 7
3.5+6 9.7+7 12.69—6 18.65 — 17
_2._
60+10= |53+ 10=[35+30= |54 +13=|18 + 45 =
104+20= |47T+20=|28+40=|51 +17=|37+26=
30+ 90— |44+920= |23+ 40=|42+95= 49 +13=
40 +20= |36 +30=[12+50=|35+32=|26+38=
_;;.__
60 —10=1[62—10=|66—30=|68 —15=| 62— 35 =
60—20=ls5~20=69—.40= 69 — 26 = | 67 — b4 =
60— 40=61—20=|63—40=|63 —24=| 68 —42=
70—30=68 —30=|67T—50=|61 —37=|65—28=
_4.'_
63+.=68 |50 +.=60 | 48 + 8+ T= |10+ 20+ 40 =
62+.=69 | 40+.=70 | 42+6+9=|T0—30—20=
64+.=67 |56 +.=66 | T0—5—8= [24+20+10=
67 +.=70 | 37T +.=67 | 67T—9—2= | 67 —10— 40 =
b. Mnozenje $tevila 7 in sé &tevilom T.
1--..-.-7 1)(7: 7)(1:
20606000 09 14 P e — phs ) =
30-10..021 ' 7: 7)(3:
it.d
_5._
EXT =110XT =] TX 2=]4Xb=[3X 6=
BXT=| 9IXT=|TX 5=| 6X8=|4X 4=
IXT = FTXH =1 Tx10=]65X3=|8X3 =
8XT=| TX4d=|TX 6=|9XB=|bX10=
EXT=| TX8=|TX 9=|2X9=[6X 4=
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S
2><10~—|6><10“ 3X12= |2X16=|3X1i=

3 X 10=| 2X20~\3X1[}—'30 2><23—‘3X93—
4X10—i3><20"‘ 3IX 2= b|9><34—14><1‘)-
4

5X10=2X30=|3X12=36|3X15=|5X13=
el s
3X6+T=[2XT+6=|3X3+2=|2X18+14=
IX5—5=|5X6—3=|4XT—5=|2X32—2=
4X249=|3X4i+4=|TX8+9=|3X16+17=

6X4—8=|TX9—-T=[6X9—6=|4X15—-34

¢. Merjenje sé §tevilom 7.

!
Il

B=.XT7 9vB/B= | H=.XT v4)=

h=.X17, 7vi4= | = e v =

G e s veab = L IR NN B Ny 2R

N=.XT7; TvA= | £2=.XT7 7v42=

B = oo T — b 0= T T v 0=
; — 8. —

Kolikokrat je:
4 v 24, 40, 7, 18, 37, 30, 16, 38, 26, 207
2 v 47, 19512, 5, 16,13, =20, °9; 157
6 v 60, 39, 50, 38, 10, 49, 36, 53, 24, 43°
5 v 14, 33, 47, 25, 41, 15, 29, 38, 27, 357
3 v 18, 10, 19, 15, 25, 11, 26, 9, 13, 247
T v 40. 29, 35, 49, 12, 44, 63, 46, 58, 277

-

g :
9 v 9) = 9 v 46 = B Do 32000
R 9o 3 v =
2 v 60 = 3:48;22 2vi8= | 3v33=
Al — SRR R R 3 v69 =
| s et = | rvig =

d. Deljenje s@é §tevilom 7.

U =TX.; thod2l= | 42 =7X.; Y odd
B0 — 7 X soileod 40 = 00 — .7 X i Y od W0 =
=12 ek 1= BhS=1 0 XL 3 od 3=
63 =17 X .; Y7 0d63 = 1= 7.5 .5 Yhod 4=
28 =17X.; %od2= | 5 =17 X .: Y od 56 =



61

— 10 _
150d18 =  1s0d42= | 1/30d24= | 170d28= | 120d16=
Y30d18 =  1/70d42= 1/70463=  Y10d35= | H/s0d16=
140d20= 1/:0d49= 1/50d45= | 110432= | Y50d30=

150d20= | Y40d21 = | YYsodbdt= | Yr0db6= | Yaod14=

g —11. —
1/3 0od 20 = 1/3 od 69 = | 12 od 26 =
thod k0 = | T o | Yaodif =
abaop — | 3 O8O0 T B Whea 68 —
i/3 od 30 = B m e AL v Bl N s D
1/3 od 60 = 1/3 od 69 = 23 1/5 od 48 =
—12. —
i/s od 40 + 6 = 130d20 +5= ‘ 12 od 28 4+ 13 =
teod 27 — T — 17 0d 63 — 4 = /5 od 64 — 18 =
i/ od 14 + 8 = i/50d 30 + 3 = /3 0d 36 + 24 =
s od 54 — 9 = 1z 00 42 — 2 = 1/3 od 66 — 21 =
e. Uporabe.

1. Koliko vinarjev je 6 desetvinarskih noveev in Th? —
Koliko desetvinarskih novcev in vinarjev je ) 63 h? &) 68 h?

2. Koliko dni je 2, 3, 4, . . . 10 tednov?

3. Koliko tednov je 14, 15, 21, 49, 35, 42 dni?

4. Koliko pél je 6 lég in 5 pdl papirja?

5. Mesec april ima 30, mesec majnik 31 dni; koliko dni
imata oba skupaj?

6. V neki %oli je 40 dedkov in 30 deklic; koliko otrok
‘je vseh skupaj?

7. Janezek podari sestrici 20 ¢refenj, njemu jih ostane
ge 48; koliko ¢reSenj je imel?

8. 0d 65 ucencev jih manjka 5; koliko jih je v Soli?

9. Nekdo si zasluzi ob vsakem delovniku v tednu po
11 dvajsetvinarskih noveev, a potrosi vsak dan v tednu po 8 dvaj-
setvinarskih noveev; koliko mu ostane vsak teden?

10. kg suhih Cefpelj velja 4 desetvinarske novee; koliko
velja T kg?

11. Nekdo potrebuje na dan 3 K 8 h; koliko na teden?
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12. V neki hidi potrebujejo vsak teden po 2 kg cukra;
koliko v 56 dneh?

13. Koliko svinénikov dobi$ za 42 h, ako 1 svinénik velja 7h?

14. Nekdo ima 70 K v zlatih novcih po 10 K; koliko
desetkronskih noveev (zlatnikov) je to?

15. 63 udencev enega razreda sedi v 7 klopéh in sicer
v vsaki klopi po enako Stevilo; po koliko jih sedi v eni Kklopi,
po koliko v 3, 5, 2, 6, 4 klopéh?

16. Med T ubozcev se razdeli 28 K; po koliko dobi vsak?

17, 56 rastlin treba zasaditi v 7 enakih vrst; plo koliko
jih pride v eno vrsto?

18. Od 68 K (dolg4) plada nekdo polovico ; koliko je &e dolzan ?

-

8. Radunske vaje do osemdeset.

a. Priftevanje in od§tevanje.

iy e
Izdelaj naslednje vrste: :

238 4.7+8 10.79—8 13. 15—38
9 8=10" b 8-+ 8 19—8=11 M.771—8
104+8=18 6.1+ 9 1—8=63 _15.80—9

do T4. 7.5+9 do 7. 16. 73 —1)
2.3+ 8 8. 49 . 11.76—8 17, 18 -—19

3.5+8 gigrrge g ig) g 18. 4—9

e

0 +10=|6T+10=|24+50 =63+ 14= [1T+63=

50 +20= 56 +20= |13 + 60=| 68 + 11 = |26 + 48 =

50+30=45+30=|31+40=|54+23= (35 +37T=

04+40=|44+30=|5T+20=|42+36= |44 + 99=
=g :

80 —10=|73—10=|T4—30=]73—12=[71 — 2T =

MW—200=|T9—20=|T8—10=|78—17=|72—36=

0—30=/72—20=|T1—-50=|74—923=|T79— 49 =

80—20=|T6—30= |75 —40=|TT—bh=|T4— 65 =
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A G
664+ .=T4 | 684 . =12 65+.=73]30+.=80
2+ .=80 | T64+.=T9 | 69+ .=T6 | b0+ .=280
68+ .=17 | 2+ .=T8 | 64+ .=T0 | 804+ .=T0
6T+ . =T | 4+ . =71 62+ . =T | 10+ .=¢60

b. Mnozenje §tevila 8 in sé &tevilom 8, ‘
1...---.08 1)(8: 8){1:
286 06 06 0 0 ¢ o o 16 2)(8: 8)(2:
360 00 0 0 0 0 2 3)(8: ngz

ivid

e
5X5=|7X7=‘8X =13 X8 =| 5X8=
5><6:i7><4=-8>< =0 8= 10X 8=
5 X 8 = | T X 8 =B Q=i X8 = j X8 —
6><8=7><5=|8><3 2 X8=| 8XT=
6 X4=1TX2=|8X 8= 4X38= 8§ X 2=
60 =B Xg—|8X10=11X8=]|8Xs=
s — 6. —

3 X4+ .= 18 2X9+.=2 bXT+.=4#
6X5+.=3b 6 X6+ .= 43 8§ X2+ .=123
X34+ .=19 4 XT+.=3b 6 X9+ .= 62
AX 8+ .= 3T 9Ex 3 + . — 32 9 X5+ .= 50
TX94 .= 64 IX 64+ .= 24 TX8+.= 63
BXB5+.=9 | 8XT+.=6t | 8x6+.=55

L
9%2 =|2X11 =|3X12=|4X14 =|5X12 =
3X20=|2X13=|3X18=|4X11 =|5X1h =
X200 =|2X27T=|3X2=|4X19=|6X11=
2X40 = | 2X38= |3 X2%B =|4X16=6X12=

¢. Merjenje sé Stevilom 8.
e X 8.8 v — l 12 = #< 8, By &=
56 =.X 8, 8vb6= 32=.X8; 8vI =
16 =.X 8; 8v 16 = 8= .X8; Bnw 8=
80 =. X 8; 8v80= 64 =.X 8; 8vb4 =
¢48 = X 8§ Sy d8 =" |/ 40 =.X 8 S8¥ 40 =
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Kolikokrat je:

5 v 32, 10, 44, 12, 37, 9, 24, 30, 43, 262
6 v 14, 48, 23, 51, 33, 18, 56, 8, 25, 39°
37479515, 8, 11,26 18, 12 7 277
Tv 59, 9, 49, 36, 25, 63, 19, 31, 44, 382
4 v 20, 13, 35, 5, 26, 17, 32, 15, 23, 39?
8 v 55, T4, 24, 30, T7, 43, 65, 19, 37, 56?
9, —
2 v 26 = 2v3.1.= 2\’302} 3 vi2 =
28y 4L — B 20 = £ vH6 —=
9 v 6k = | g:fg;ig 9v38 = 4v60=
9 vge = e at 2vIe= | 5v65=
2v48:\ 4—17|3v45=\6v78=
d. Deljenje sé& &tevilom 8. 3
18 =8 X. Ysold8 = | 56 =8 X .. 1s0d 56 =
16 = 8 X i isiod 16 — 2 =8 X ;' Yg 0d'24 =
64 = 8 X .; Y5 od 64 = 8=8X. 1s0d 8=
80 =8 X.; Ys0d80 = | 40 =8 X .; s 0d 40 =
32 =8 X . ¥ od82 = | 12 =8 X . teod 2=
— 10, —
Yaodd2 = .| Yhod2 = | Yr0d21= | Ys0d 72+ 5=
Y1035 = | 50025 = | 1/60036= | 120d18 — 5=
Ysod 18 = | 150040 = | sod 16 = Ys0d 32 + 6=
ifs0d56 = | Y2o0dld= | 30dT2= | Ys50d45 — 6=
ol 48 | tsod 68— | Uiad 28 = | Vs od iR R
—11. —
30d72= | 1h0d34= | 130d 483’ 1/5 od 52 =
1/30d60—-201 150038 = | 1sod54 = | 1s0d 76 =
30412 = 4 ‘ 1hol56= | 1a0dT5= | 150d70=
50012 =24 | Taod 8= | 1s0d78 = | 5 0d 72 =
_12__
/5 od 40 — 3 = Ygod 12 +5 = | 1304271 — T =
s od 16 + 4 = ' Y7 0d 42 — 4 = | Y50d20+ 5=
Y500 24 —5 = | Ysod 32+ 7 = | /7 od 63 — 3 =
Yo0d 36+6= | Y2018 —8 = | Ysod 32+ 1=
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e. Uporabe.

1. Koliko vinarjev je 7 desetvinarskih novcevin 2 h? —
Koliko desetvinarskih noveev in vinarjev je 75 h?

2. Koliko vinarjev so 4 dvajsetvinarski novci? 3 deset-
vinarski novei in 3 dvovinarski novei ?

3. Koliko ¢ je 3, 5, 7, 8 dkg?
4. Koliko ur sta 2, 3 dnevi?
5. Koliko mesecev je 2, 3, 4, 5, 6 let?

6. Od dveh zabdjev tehta prvi 40 kg, drugi 35 kg¢; koliko
tehtata oba?

7. V bélnici za 80 bolnikov je 56 bolnikov; za koliko
bolnikov je Se prostora?

8. Od 75 udencev jih je pridlo v Solo 58; koliko jih
manjka ?

9. Nekdo je 5 K 78 h vinarjev dolia.n in plaéa 3 K 60h;
koliko je 8e dolZan? §

10. De#nik velja T K; koliko velja 2, 5, 6, 9 deﬁnikov?
11. 1 par ¢revljev velja 8 K ; koliko velja 2, 5, 8, 3, T parov?
12. Za 1 K se dobi 8 zvezkov; koliko za 10, 7, 4, 9 K?
13. Koliko m traki se dobi za T2 h, ée velja 1 m 8 h?

14. Koliko vrst je 48 dreves, ako stoji v vsaki vrsti po
8 dreves?

15. V nekem gozdu je treba posekati 72 dreves; v koliko
dneh bodeta 2 drvarja izvrdila to delo, ¢e poseka vsak po eno
drevo na dan?

16. Oce kupi 8 m sukna za zimsko obleko in plata 64 K;
po ¢em je pladal m?

17. 4 slovnice veljajo 64 vinarjev; koliko velja 1 slovnica,
koliko 2, 3, 5 slovnic?

Radunica. Prva stopnja. XII 782. 5
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9. Racunske vaje do devetdeset.

a. Pridtevanje in od&tevanje,

_1__
Izdelaj naslednje vrste:
1.4 + 7 5.2 1+ 9 g o 7 13. 90 — 9
B58° . 7 6.4+ 9 10..83 — 7 14. 88 — 9
31+ 38 72549 11: 8958 15. 85 — 9
T 8.7+ 9 12,86~ 8 1681 — 9
_2_
80+10=|T1 +10=|42+ 40 =73+ 16 =26 + 64 =
70490 = | 65420 — | 27 + 50 — | 65 + 93 = | 57 + 98 =
60 + 20 = |69 +20 =34+ 50 = | 52 + 37 = | 38 + 46 =
50+ 40= |54 4+30=|26+60= |41+ 45= | 67 + 19 =
_3._
90 —10= |83 —10=|88 — 40= |84 — 12= |81 — 11 =
80— 10 =86 —20= |81 — 40 =89 — 27 = | 84 — 25 =
90 —20= {89 —20=[8 —50= 86— 3= 82— 37T=
80— 50 =82 —30="87—60= 88 —46=|85 — 58§ =
=4
83+.=87 [ T84 .=81 | 63+.=66 |80 +.=90
Th+. =19 5+ .=82 | T54.="78 | 604+ .=80
82+‘.=84‘67+.=—*73 86+.=87‘70+.=9{)
81+ .=87 | 59 + . =67 | 68 +. =175 | 50 + . =80
b. MnoZenje §tevila 9 in s& §tevilom 9.
{ o e e 0 00900 9 1 9 = 9 %1 =
29 8 o o 0o e 2 e 0 18 2 X9 = 9 % 2 =
3 e e ® s o002 JINX9 = 9 ¥ 8 =
it d:
3X6=|5XT=[2X8=|6X9=[9X4=
TX6=|8XT={5X8=[9X9=19X1=
5X6=|9XT=|8X8=|2X9=[9X38=
9 XB=|6XT=|6X8=|8X9=[9X3=
8XB6=[3XT=|9X8=4X9=[9XT=
23 =T T= 0 X8 =11X9=190Xb =
6 X 6= |4XT=|4X8=|3X9=[9X2=



6% 9 L. =587 |38 — D oG
5.3 T e — 89014 e g A e B0 e Tk i 98
7X9+.:68‘7><7+.—50’4x7+.=34
I X8 +. =07 | 9x 3 e —F5 08 L
e,
9. 80 = [:9:%019 = R 19 = [ SaiRi— | 5 Xilis==
9X U =|3X12=|TX12=|3X2%=|6X15=
3IXW=|4X12=|2x1i="14X4T= |6 ilE—
3X30=|5X12=|5x1=|4xU=|8x11=
c. Merjenje sé Stevilom 9.
2=.X9: 9v 2= O —.. % 919 v i .
18 =.X9; 9v18 = 90 =.X 9; 9v 90 =
g8 = 3¢ 0.l ke 9=.X9; 9v 9=
36 = .5 90,70 v b= , 45 =.X9; 9vddb=
81 =.X 9; 9v8l = | Bi=.X9; 9vsl=
8 P
Kolikokrat je:
8 v 46, 14, 24, T1, 55, 64, 30, 52, 63, T2?
5 v 29, 10, 19, 38, 40, 27, 35, 42, 36,25 %
9 v 55, 90, 79, 21, b4, 48, 26, 69, 45, 84 ?
7 v 64, 35, 15, 23, 67, 56, 27, 46, 52, 63
4v 16, 29, 7, 35, 21, 26, 12, 17, 34, 282
6 v 18, 9, 38, 25, 40, 54, 36, 22, 53, 31°?
gL ;
2v =|3v36=|2v36=|3vE5=|4ves=
Sv4l=|3v69 = 2v52=|3vE = 5v8 =
2v62=14v8 = 2vTi=[37vI8 = 3v90 =
2v8 = |5v55=2v90=|3v8l=|7Tv8k =
d. Deljenje s¢ §tevilom 9.
46 = 9 X.; 1o od & = 18 = 9 X.; 1hodl8S =
Bl =9 X .. ihedod = 81 = 9 X.; 1 0d 81 =
36 =9 X.; 1 0d 36 = 9 =9 X.; thod 9=
63 =9 X.; 15 0d 63 = 97 = 9 X.; 1 0d'2 =
90 = 9 X.: Yaod 9= | 12=19 X Yool =

5*
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— 10, —
13 0d 16 = 1/5 0d 36 = i/s od 40 = ‘ i30d 24 + 5 =
130028 = | 1sod42 = | 1/90d 36 = | 170456 — 7 =
i3 0d 15 = 1/ od 30 = hoddb= | {g0d 32 + 9 =
150032 = | Y70d28= | Y50d72= | Yhod 54 — 3 =
Ysod12= | Y70d49= | 1/p0d27T= | Ypod 18 + 6 =
150420 = | 1/30d56 = | 1/90d 63 = 1/ 0d 16 — 8 =

e. Uporabe.

1. Koliko vinarjev je 9 desetvinarskih noveev? 8 deset-
vinarskih noveev in 7 vinarjev? — Koliko desetvinarskih noveev
in vinarjev je 83, 88, 90 vinarjev?

2. Koliko dm je 8 m in 5 dm?

3. Za koliko je 85 minut ve¢ kakor 1 ura?

4. Koliko pdl je 3, 5, 7, 9 lég papirja?

9. Kmet proda 36 2! pSenice in 48 Al r#i; koliko Al Zita je to?

6. Staréek je zdaj 82 let star; koliko je bil star pred
50 leti?

7. Gostilniéar ima 2 soda dla (piva); v prvem ga je 82 1,
v drugem 16 ! manj; koliko I ga je v drugem sodu?

8. 17 boba velja 22 h; koliko veljajo 4 1?

9. 1 &l turdice velja 10 K ; koliko velja 5, 8, 9 Al?

10. Za en desetvinarski novec se dobi 9 hrudek; koliko
za 3, 10, 7, 5 desetvinarskih noveev?

11. Za 1 par nogavic se potrebuje 9 dkg volne; koliko za.
2, 5, 6, 9, 4 pare?

12. Koliko dreves je v 9 vrstah, ako stoji v vsaki vrsti
po 9 dreves?

13. Nekdo potrebuje vsak mesec po 22 K za hrano; koliko
v 2, 3, 4 mesecih?

14. En par kuretine velja 9 desetvinarskih novcev; koliko
parov se je dobi za 72 desetvinarskih novcev?

15. Na 84m velikem prostoru je treba zasaditi drevesa tako,
da stoji vsako drevo po 7 m vsaksebi; koliko dreves je treba?

16. Krava potrebuje v 9 dneh 90 kg send; koliko na dan?
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17. Ako se za 12K 72 h dobi 3 m sukna, po éem je m?

18, Kositrena posoda tehta sama 2 kg, z repnim oljem
napolnjena 11 kg; ako se je moralo plaati za olje 81 deset-
vinarskih noveev, koliko desetvinarskih novcev je veljal kg?

19. Odrastel ¢lovek ima v obeh Celjustih 32 zdb; koliko
v eni Celjusti? — 4. del zob so sekavei, 8. del so poddc-
njaki; koliko sekavcev in koliko poddénjakov ima ¢&lovek vseh

skupaj, koliko v vsaki Eeljustnici?

10. Racunske vaje d
a. Pri§tevanje in od§tevanj

0o sto.
e.

L]
Izdelaj naslednje vrste:
Ul 0 79406 i 00 g g
o 9 L3 laanemd SyIEE R os o g
Sape e il D G oy Ty o) 00T
T 01 10> rs 1'% 1 Big =
Bdh: 150 17 97 5. e
G0 570 18 o8- T 0y g
_ g
90 + 10 = T[40+ 10 = | 67+ 30 = | 36 + 12 = 35 + 18 =
50 430 = |17+ 20= |15+ 50 = |54 + 14 = |28 +32 =
T0+90=|25430= 29460 =23 £ 25=|T4+19=
40450 =57+ 20 = |46+ 30 = |23 + 61 = |55 + 45 =
90+ 80= |51 +40=|T8+20— |45+ 32 =24 +37=
..._3._..
0010 =198 ~ 10— ]83—to— | B8Pl 15 = |34 16 =
40—90 = | 36— 20= |59 —30=|35—13= |73 —18=
70—450— |86 — 40 = |99 — T0= | 62 — 21 = | 52 — 26 =
90—50= |77 —50= |81 —60=|76—42=|93 —4T=
80—60 — |43 —30=| 68 — 40 = | 57 — 36 = | 65 — 39 =
)
B T =39 B0 =80 6TE =9
BT —pe B =T | O =005 2
g9 4 ibag gk - o pal Rt o ggiligei 9O gg
54 =77 |7+ . =88 |37 +.= 1| H+.=99
B g B = S =N
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Koliko je treba pristeti k vsakemu naslednjemu Sstevilu, da
se dobi 100?

4b, 29T 81,30, °5% 64, 73,19, 507 63;
14594, 76, 58, 80, 4%, 17, 24, 61,°40;
72, 46,790, b6, 44, 85, 13, 78, 22, 67;
Sl A8 2% =84, R6)-32. 0; 59551 ;
{9520 86, 34 287 714,/43= 65533, "7
gh e Sglh. 60, b7, 421071 398 26

b. MnozZenje.

1eseeseseeei) 1XxX10= 10xX1=
20 ¢ 0 00 s 98 s 00 9 2. 10 = g <2 =

iateiids

SRy g
IX1=]| 1X2=| 1%X3=| 1X4=| 1 X5=
IX1=| 4x2=| 2xX3=| 4X4=| TX5=
EX1=| 3X2=| 3x3=| TX4=| 3x5=
BX1=| 9%X2=| 4X3=|10X4=| 9X5=
Lo e A D e e B R R e
Pl — 1 90— | g~ gXE=| EX5=
gX{1=| 8X2=| TX3=| 9X4i=[10X5=
etk g e TR ) gl = X 5
FX1=| TX2=| 9xX3=| 5X4=| 8X5=
ITX1=| 5X2=|10X3=| 8X4i=| 2X5=

i, £
1X6=| 1X7=| 1xX8=| 1xX9=|1xX10=
10X6=| 3XT7=| 5X8=| 4X9=| 2X10=
9IX6=| 5XT=| 2X8=| 8xX9=| 3xX10=
EX6=| TXT=| 6X8=| FX9=| £4X10=
6X6=| 4XT=|10X8=| 2x9=| 5X10=
IX6=| 8XT=| 8X8=| 9x9=| 6X10=
Lo — 0 7 — MRS a2 T X 0=
TX6=| 6XT=| 9X8=| 3X9=| 8X10=
iX6=| 2XT=| TX8=|10x9=| 9xX10=
8X6=| 9IXT=| 4X8=| Tx9=10xX10=
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¢. Merjenje,

10 v 40 —\10 30—I10v 5= [10v20= | 10v10=
10v60= 10v70= | 10v100= 10v80=  10v 90=
— 12, —

Kolikokrat je:
Dt 41,4211 3; 18 19207
3 v Stevilih od 10 do 30?
i P Sl Y
b i B e
DA soall o0
Tk 5 el NG
8 = ST TR
R L) [ 1T
il , 80 , 1007
e

2v 40=| 2v24—:3v69.=!2v34=§4v56:
29y 60= | 2v46=|3v93=|2vi8=|4v92=
9vi00= 27v68="Avi8= 2v93= 5v65=
3v 9= 2v26=‘4v88=i3v42: 6% I8 =
v 8= 2y = |4 v=13v8 = 8393 =

d. ‘Deljenj e
1/10 0d 30= | 1/10 0d 100= | 1/10 0d 20= | 1/10 0d 80= | 1/:0 0d 10=
1/10 0d 70= | 1/10 0d 60= 1/10 od 40= ’ 1/10 0d 50= /10 0d 90=

Sy e

Y2 od 10 = | 16 0d 56 = | 45 0d 30 =1| %0 od 0=

13 0d 271 = | 1y od 72 = i /2 od 16 = | 1/6 od b4 =

1/5 od 28 = 1 d 80 = 1 d e d 20 =

1;: gd 35 = ) 4.2" gd 13 = | ‘ﬁo gd ig = 1720 §d g =

16 od 48 = ‘ 16 0d 12= | 15 od 64 = | 1/5 od 4b =

Y7 0d 21 = | Yhood 40 = | 1/7 od 63 = ‘ iy od 32 =
— 156, —

1200 40 = ‘ 1/30d28 = | 1f30d 63 = 1zod 32 =

if20d 80 = 1/2 od 42 — /e od 196 = 12 od T8 =

Yaod 60 = | 12 0d 64 = } /5 od 48 = | 1/3 od 45 =

sod 80 = 120486 = 1haod 8t = 14o0db2 =

o0d100 = | /20482 = | 1/s od 88 = } 1/ od Th =



1/20d16+5=§1/40d20+5=|1/20d24+13=

1/30d27-3=11/70d63“7= 1/3 0d 78 — 17 =

150d 40 + 6 = |13 0d 32 + 9 = | Ys.0d 96 + 15 =

16 0d 48 — 4 = |13 0d 26 — 2 = | 15 0d 856 — 14 =
e) Uporabe.

1. Koliko vinarjev je 2, 3, 4, . . . 9, 10 desetvinarskih
noveev? — Koliko desetvinarskih noveev je 10,30, 60, 90 40, 80 h?

2. Koliko vinarjev so a) 3 desetvinarski novei in Th?
b) 8 desetvinarskih noveev in 1 h?

3. Koliko desetvinarskih noveev in vinarjev je 35, 37,
88, 94, 46, 25, 80, 17, 48, 62 h?

4. Koliko desetvinarskih noveev je 2, 3 4, ... 10 kron?
' Koliko kron je 10, 40, 70, 30, 80, 50 desetvmarskih noveeyv ?

5. Koliko desetvinarskih noveev so a) 4 krone 5 deset-
vinarskih noveev? &) T kron 3 desetvinarski novei?

‘6. Koliko kron in vinarjev je 16, 53, 26, 72, 61, 19, 60,
14, 58, 45, 22 desetvinarskih novcev?

7. Koliko dvajsetvinarskih novcev je 2, 3, 4, . . . 10, 12,
18, 20 K? Koliko kron je 10, 30, 4b, 80, 84, 92 dvajset-
vinarskih novcev?

8. Koliko dm je 2, 3, 4, ... 9m? Tm 3 dm?

9. . mje 10, 40, 70, 30, 90 dm?

10. , m in dm je 82 dm?

1. ," emgje 3; 8 275.9, & dm?

12. , dm je 10, 40, 90, 53 cm?
18, "je23. 7.5 98

14. , 1je 40, 60, 27, 78 di?

1. ., gije2 3,9 4 6 dkg?

6. , dkgje 20, 50, 37, 8k g ?

17, ,  mesecev je 3,7, 5, 8, 6 let?
l8ee s ir jo 2, 3, 4 dm

19. ,  kosov je 2, 4, 5, T, 8 ducatov?
20. , pblje 2 3,6, 9 lég papirja?

2l. , bukev je 3, 5, T, 8 rizem papirja?
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22. Gospodinja kupi za 56 h sved in za 42 h cukra;
koliko plada vsega skupaj ?
23. Neka vas ima T8 hi§, druga jih ima 15 vel; koliko
hi§ ima druga vas? ;
24. V gozdu so posekali 56 hrastov, 21 bukev in 18 jelk;
koliko dreves vsega skupaj?
25. Dve teleti veljate 93 K, eno velja 48 K; koliko
velja drugo?
26. Sodlek olja tehta 94 kg, a sodlek sam ima 15 kg;
koliko kg olja je v sod¢ku?
27. Nekdo ima eno krono in potrodi:
10, 30, 80, 50, 90, 40, 60, 20, 70 h;
98.°03; 17, 33, b5, 68, 82, 15, 92 h;
59, 24, 48, 76, 29, 62, 54, 45, 86 h;
koliko vinarjev (beli¢ev) mu $e ostane?
28. Nekdo je dolzan 1 K in plada
43 (64, 88, 19, 67, T4, 59, 36) b;
koliko je Se dolzan ?
: 29. Jozek si kupi knjiZico za 36 h in plaéa eno krono;
koliko vinarjev dobi nazaj ?
30. 1z 1 &l piva se iztoéi
64 (81, 54, 39, 45, 27, 13, 15) I;
koliko [ ga Se ostane?
31. 0d 100 kg riza ostane trgoveu Se
12 (33, 56, 79, 48, 80, 63, 27) kg;
koliko kg ga je prodal?
32. Konjar kupi Zrebca za 88 K in ga proda za 100 K;
koliko ima dobicka ?
33. Creda Steje 94 ovde, od katerih se prodd 15 ovée;
koliko ovéic Steje Se Creda?
34. Vrtnar proda 45 mladih drevesec in jih obdr#i e 52;
koliko mladih drevesec je imel?
35. 1 lega papirja velja 10 dvovinarskih novcev; koliko
velja 2, 6, 7, 10 leg?
36. Koliko velja 7, 5, 3, 8 Al jetmena po 10 K?
S, , 3,8, 4 10 pisank po 8 h?
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38. Koliko veljajo 3 I piva po 32 h?

39 , 41 boba (fizola) po 24 h?

40. , velja 517 mleka po 16 h?

41. Dekla dobi 1K za nakup; ¢e kupi2 kg solf po 26 h in
za, 36 h jajec, koliko denarja prinese nazaj ?

42. Nekdo kupi 6 kosov barv po 9 h in 6 kosov po 7 h;
koliko mora plaéati?

-43. Za 1 konja se potrebuje vsak dan po 13 kg, za 1 kravo
po 11 kg send; koliko sena se potrebuje vsak dan za 2 konja
in 6 krav? :

44. Nekdo ima 8 delaveev in pla¢a v soboto vsakemu
po 9K 12 h; koliko vsem skupaj?

45. Kl turtice velja 10 K ; koliko Al se dobi za 60 K?

46. Koliko desetkronskih novcev ti je treba, da plata T0 K?

47. Koliko po 5 e¢m dolgih dedtic lahko odZagas iz 1 m
dolge deske ?

48. Ob cesti stoji na vsakih 10 m po eden cestni kamen
koliko takih kamenov je na 80 m daljave?

49. 10 m sukna velja 80 K; koliko velja 1 m?

50. Za 10 K se dobi 20 kg ria; koliko za 1 K?

51. Za desetvinarski novec se dobi 30 orehov; koliko
za 1 h?

82. V 10 endlikih vrstah stoji 90 drevesec; koliko v
1 wrsti?

53. 1 &l piva velja 32 K 60 h; koliko velja 50, 25 1? -

54. Delavec placa na leto 100 K najemnine; koliko za
3 mesece?

55. Dekla ima na leto 84 K place; koliko dobi v 2 meseeih ?

56. Detek ima 64 sviloprejk; ¢etrtina se jih je 7e zabubila.
Koliko sviloprejkam mora Se skrbeti za hrano?

el



76

II. Pocetno racunanje z ulomki.

1. Polovice.
i | 1/2

I

Ako razdelimo celoto na 2 enaka dela, imenuje se vsak del pol
celote ali polovica (%), 2 polovici (?,) skupaj daste zopet eno celoto.

1. Koliko polovic d4 ena celota?

2. , polovic je 2, 3, 4 8, 12, 25 celot?
3. , polovic je 11/2, 21/2, 51/, 141/2?
4, , celot je 2, 4, 6, 10, 26 polovic?

5. 14+ 1th= 6. 1+ 2= “ ot 15 =
2+ 11 = 112+ 3 = 212 + 1t =
15 + 31 = 81 + 6 = 181/2 + 51/a =
Izratuni naslednje vrste do 100 ali blizu do 100:
8 90 + 1 9. 8212 + 11/ 10. 37 + 5t/
11. 21/s — 1/ = 12 bifa— 2 = 3. 1— 12 =
101/ — 21/2 = 81/ — 3 = 4— 11 =
251/ — 81/p = 371/ — 18 = 20 — 612 =
Izracuni naslednje vrste do 0 ali blizu do 0:
14. 91, — 12 16. 23 — 11 16. 611/ — 51/
9 it — I8 5 > i — 1940 5 31fs =
5 X th = 9 X 21 = 12 X Tl =

20. Kolikokrat je 1 polovica v T polovicah (obseZena)?
21. Kolikokrat je 1/2 v 1, 2, 3, 51/2, 171/2 (obseZena)?
22, Koliko je 5ti del od 35/2?

23. Koliko vinarjev je /2 krone?
4. . ljetahnl?
2. , drgijelskg?
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26. Koliko minut je 1/2 ure?

27. Koliko mesecev je 1/2 leta?

28, Nekdo kupi 31/2 in 11/2 bukev papirja; koliko je
to skupaj?

29. Od kosa sukna, ki ima sedaj Se 251/2m, odrezalo se
je 312 m za obleko; koliko m sukna je bilo v zaéletku?

30. Od 20 %g blagé proda§ 12%/2 kg; koliko ti ga Se
ostane?

31. Delavec si zasluzi vsak dan po 112 K; koliko v
b dneh?

2. Cetrtine.

| sdeanlagdhael e kel e
I I | \
Ako razdelimo celoto na &tiri enake dele, imenuje se vsak del
detrtina (V).
1. Koliko Cetrtin ima 1 celota?
2 , Cetrtin je 2, 4, 7, 12, 20 celot?
3. , Cetrtin je 1/, 2%/s, 43%/s, 8%/, 131/s?
4, , celot je 4, 8, 20, 36, T6 Cetrtin?
[ 1/ l 1/ I
Wl oy s A R
Ako razdelimo celoto najpred na 2 polovici, in potem vsako polovico
zopet na 2 enaka dela, dobimo tudi detrtine.

5, Koliko Cetrtin ima 1 polovica ?
6. , Cetrtin je /2, 3/2, %, 13/2, 25/2?

7. , polovic ste 2/u, 6/a, 10/s, 84/ 54/4?

10. 34+ s
83 + 23
313/ + 121/

I

8, 1+ s 9. %+ 2
3+ 1% 514 + 6
17 + 435 = 9825 + 31/s

I
Il
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Izratuni naslednje vrste do 100 ali blizu do 100:

11. 97 + /s 12. 891/5s + 3/ 13. 512/ + 41/

14, 81s —31h= 156. §— 1s= 16, 98 — bBis =
T8/ — 43/y = 12 — 314 = 261/s — 835 =
122/, — 5 = 37 — 208/ = M — 123/ =
Izratuni naslednje vrste do 0 ali blizu do 0:

179. 3 — 1/ 18. 6 — 3/ 19. 321/ — 31/

. LX Yy = 20..6 X 3%y =1 22588 —
8 2l — 9o h3fy = T > 138 =
A — 12 12/ — {10980 —

23. Kolikokrat je 1 éetrtina v 3 &etrtinah obseZena?
24, Kolikokrat je /s v 1, 2, 4, T, 21/s, T3/s obseZena?
25, Koliko je 6ti del od 30/s?

26. Koliko je polovica od 6/s, 18/5, 22/s, 192%/5?

27, Koliko vinarjev je /i, 2/, 3/s krone?

28, , dkg je s, ¥, 3/u kg?

20. . lijeifs % 34 RI?

30. .,  mesecev je 1/s, 2/s, s leta?

3L. ., minut je /s, /s, 3/s ure?

32. Gospodinja Siva predpdludne 4% ure, popdludne
41/3 ure; koliko ur vsega skupaj?

33. Od 8m platna odreZe gospodinja 31/s m; koliko m ga
je e v ostalem kosu?

34. Neka steklenica drzi 11/27, druga 3/s1 vina; koliko
vina je v prvej steklenici ve¢ nego v drugi?

35, Nekdo proda 9 A vina in pridobi pri vsakem Al 51/5 K;
koliko ima dobicka vsega skupaj?

36, Neki vodnjak d4 v 1 minuti 121/4 1 vode; koliko v
8 minutah?
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3. Osmine.

(Yol ol PRI
! i | | | l
Ako razdelimo celoto na osem enakib delov, imenuje se vsak del
osmina ().

1. Koliko osmin ima ena celota?

2. ', osmin je 2 3,5 912 eelot?

3. , osmin je 11/s, 23/s, 55/8, 87/s?

4, , celot je 8, 16, 32, 40, 72 osmin?
| s | l
| Vs | Ys | Y8 | Vs | | | ! |

Ako razdelimo celoto najprej na 2 poloviei in potlej vsako polovico
fe na 4 enake dele, dobimo tudi osmine.

5, Koliko osmin ima 1 polovica?
6. , osmin je 2, 32 5/, 17/2, /37
7. . polovic je 48, 1¥/s, 20/, 3%/, 36/g?
i o | |
s | s | | | | |
Ako razdelimo celoto najprej na 4 Cetrtine, in potlej e vsako Cetrtino
na 2 enaka dela, dobimo tudi osmine.

8. Koliko osmin ima 1 Cetrtina?
9, , osmin ste %/, 8/a, 10/s, /s, 3/5?

10. ,  cCetrtin ste /s, 4/s, 10/, 26/3?

1.1 + 3= 12, 5+ 3= 13. 1h4 3=
3554+2 = 187/s + 93/s = 1778 + 51/a =

Izra¢uni naslednje vrste do 100 ali blizu do 100:
14, 94 + 3s 15, 891/s + 15/s 16. 641> + 37/s
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11— 5= 18,3 — Sig= 19, 9z — il =
127/3 — 85/s = 83/ — 27fs = 151/ — 85/3 =
Izracuni naslednje vrste do 0 ali blizu do 0:

.3 - 83 21, 115/s — 11/s 23, 421/ — 47

8 O g — 4. 8 X 53 = 25,4 X 1873 =
T 8Ly — 12 X L3 — 8 X 1158 =

26. Kolikokrat je 1 osmina v 5 osminah (obseZena)?
7. Kolikokratje /s v 1,2, 5, 13/s, 21/2, 43/4 (obsezena)?
28. Koliko je polovica od 2/s, /s, /s, 63/s?

29, Koliko ur je 1/s, 2/s, 3/s, /s dneva?
30. Nekdo izpije pri kosilu 1/s 4, pri vecerji 1/s ! vina;
koliko vsega skupaj?

31, Lukec je 81/s leta star, Markec pa je za 53 leta
mlajsi; koliko je star Markec?

32. Koliko vina drzé 4 steklenice, ako drif vsaka po
15/81?

4. Desetine.

!%ol!lll’f!
Pl .| |

Ako razdelimo celoto na 10 enakih delov, imenuje se vsak del
desetina (1/5). -

1. Koliko desetin ima 1 celota?

2., desetin je 2, 3, 8, 9 celot?

3. ,  desetin je 11/10, 23/10, 5710, 8%107
4. , celot je 10, 20, 40, T0 desetin?

1/ ! 1
| t10] Yao| thol Yol Yol | | | [ |
Ako razdelimo celoto najprej na 2 polovici in potlej vsako polovico
na 5 enakih delov, dobimo tudi desetine.
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5. Koliko desetin ima 1 polovica?

6. , desetin je 22, 3/, 5/a, %2, 1727

7. , polovic je 310, 15/10, /10, 3%/10, 95/10?
(T | | |
| Yiol #] 0] bl @G i |

Ako razdelimo celoto najprej v 5 petin in potlej vsako petine
v 2 enaka dela, dobimo tudi-desetine.

8. Koliko desetin ima 1 petina?
9., desetin jeo s, 8fs, 12/s, 8%/, %6/5?
10. ., petin je %40, 12/10, /10, *4/10, ¥/10?

11.1 + Y= 12, %o+ 3= 13. "o+ Y2 =
870 +9 = 199/10 + 8540 = 301/ + 2940 =

Izraduni naslednje vrste do 100 ali blizn do 100:

14. 89 + 11/10 15, 4770 + 5340 16. 6912 + 3740
179. 3110 — 1= 18. 1 — 3/= 19. 15Y10—6710=
87 —5H = 13 — 2940 = 181/y — T8/10=
Izra¢uni naslednje vrste do 0 ali blizu do 0:

20. 2 — 310 21. 28 — 370 22. 451/ — 49/10

23. 10X tho= 24.5 X 6% = 2. 2 X 48%0
8 X 13/10 = 9 X 97 = 4 X 219%0
26. Kolikokrat je 1 desetina v 8 desetinah obseZena ?
27. Kolikokrat je /10 v 1, 2, 7, 43/10, 1/2, 31/2 obseZena ?
28. Koliko je 8mi del od %8/10, 72/10, 96/10?

29. Koliko vinarjev ) - kron?
L, 110, 2/10, 3/10, m?
B 0 ik H?

: &/30, 3/10, /10,
) 8/10, 9/10 kg
33. , minut ur?

Radunica. Prva stopnja. XIL 782. 6



34, Gospodinja kupi kave za 110K, cukra za 14K in
riza za 11/2K; koliko mora pladati vsega skupaj?
35. Kos platna ima 313/10 m; koliko ga Se ostane, ako se

ga odreze 187/ 1o m?

36. 1 m sukna velja 8%/5 K; koliko velja 9 m?

D, Stotine.

Ako razdelimo celoto na 100 enakih delov, imenuje se vsak del
stotina (1/;09). Ako razdelimo celoto najpred na {0 desetin in potlej
vsako desetino zopet na {( enakih delov, dobimo tudi stotine.

(Pojasnjuje naj se na metrn; decimetri so desetine, centimetri stotine.)

1. Koliko stotin ima 1 celota?
2. ., stotin ima 1 desetina?
3. , Stotin je 2, 3, 7, 9 desetin?

4, , desetin je 10, 20, 25, 50, 80 stotin ?

D. 7 4+ 354w =
33100 + %00 =

7. 3T4/100 — 9

507/100 — 28%/100
9, 2 X %100 = 10. 4 X 923/100
5 X T19/100

9 X g =

12. Koliko vinarjev

M
T T
B . idi

16. Nekdo potrodi:

koliko vsega skupaj?

1/100, 19/100, /100,
50/100, /100, 93/100

6.

8.

je

i

“hoo +  Tho
1523/100 + 13/10
15 — Bl
52310 — 27%100
11. 6 X 1513/100

3. X 3211/500

H

krone ?
m?
Rl?
kg?

2513/100 K, 37710 K in 1957100 K;

17. Od 50 kg blaga prodad 1837/100 kg; koliko ti ga fe

ostane ?

18. Koliko velja 5 kg Zgane kave po 418/100 K ?

———————
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III. Kako se izracuni cena kake stvari.

a.

1. 1 m svilenine velja 6 K; koliko velja 9 m?
9m je 9krat 1 m, 9m velja torej 9krat 6 K, t.j. 54 K.

2. 1 par érevljev velja 15 K; koliko velja 6 parov?
3. 1 Al vina velja 48 K; koliko veljata 2 Al?

4, Koliko velja 2, 3, 4, 5 Al prosd po 16 K?

5. Koliko velja 2, 5, 6, 9 kosmatih kap po 6 K 8 h?
6. Koliko velja 3, 4, T torbic za Solo po 3 K 12 h?
7. Koliko velja 6 parov rokavic po 2K 16 h?

8. 1 lega papirja velja 18 h; koliko velja 5 lég?

9. Koliko velja 7 stolov po 9 K 14 h?

10. 1 dm volnene vrvece velja 1 h; koliko velja 1 m?
1m je 10 X 1dm, 1 m velja torej 10 }X 1 h=10h = 1 deset-

vinarski novec.

11. Koliko desetvinarskih noveev velja 1 m, ako velja 1 dm
28 7.9.42.38, 6bh?

12. 1 lega papirja velja 8 h; koliko veljajo 1 bukve?

13. Koliko desetvinarskih novcev veljajo 1 bukve, ako
velja 1 lega 5, 9, 12 h?

14. 1 dkg smokove kave velja 1 h; koliko velja 1 kg?

15. Koliko kron velja 1 kg, ako velja 1 dkg 9, 20, 32,
50, 72 h?

16. 1 kg stare zeleznine velja 8 h; koliko velja 1 ¢?

17. Koliko kron velja 1 ¢, ako velja 1 kg 9, 12, 20, 28,
36, 48 h?

18. 1 kg suhih Cespelj velja 43 h; koliko velja 6 kg?
1 kg velja 43 h = 4 desetvinarske novece - 3 h
6 kg velja 6 X 4 desetvinarskih novcev 4 6 X 3 h
6 X 4 desetvinarskih novcev — 24 desetvinarskih noveev 2 K 40 h
6 X 3h T SR e Sy
9K 40h 4+ 18 . . . =2K 58 h.
6*
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19. 1 kg riza velja 52 h; koliko velja 7 kg?
20. 11 ola velja 31 h; koliko velja 517

21. Koliko velja 2, 5, 8,
e P e B
- A . i
L ot

- e 2 s

2B, o LT
2 5y BEYL S

28. 1 m traki velja 26 h;
koliko velja 16 m?

im velia 26 h = 1/, K +1h
(i S TR G AV |
9, K...= 4K
16 X {h=16h
4K + 16h = 4K {6 h.

9, 10 ! mleka po 17 h?

91 piva po 28 h?

, 4 6 kg moke po 36 h?

. 3, T, 10 kg kumina (kimlja) po 64h?
, 10, 4, 5, T m svilenine po 4 K 60 h?
7, 9, £4m suknid po 8 K 10 h?

, T, A r7i po 10K 5 h?

29. 11 lede velja 48 h;
koliko velja T1?
11 velja 48h = 1, K—2h
70 ., ThE=7X2h
% K...==3K 50h
T Eh 14 h
3K 50h — {4h 3K 36h.

30. 1 m velja 20, 25, 50 h; koliko velja 18 m?

31. 1 [ kisa (jesiha) velja 21 h; koliko velja 9 1?
9 h = ;K 4+ 1 h

32. 1 kg kase (pena) velia 49 h; koliko velja 6 kg?

33. 1 nozek (peresnik) velja 97 h; koliko jih velja T?
97h = { K — 3h.

34. Koliko velja 8 m po 25, 27, 53, 98 h?

3. bducatov ovratnikov velja 20K ; koliko jih velja1 ducat?

{ ducat je 5ti del od 5 ducatov,

20K, t.j. 4 K.

1 ducat velja torej le 5ti del od

36. T m sukna velja 56 K; koliko velja 1 m?

37. 8 1 mleka velja 96 h; koliko velja 1 1?

38. 8 ducatov robcev velja 56 K; koliko jih velja 1 ducat?
39. 6 kosov pedatnega voska velja 84 h; koliko velja 1 kos?
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40, Nekdo kupi za 8 K 321 ovoénega (sadnega) vina;
koliko za 1 K?

41. Za 5 K se dobi 40 kg mavca; koliko za 1 K?

42, 3 pari otro¢jih érevijev veljajo 9 K 72 h; koliko velja
1 par?

43. 8 m sukna velja 40 K 48 h; koliko velja 1 m?

44. 9 Al ovsa velja 81 K 36 h; koliko velja 1 Al?

45, 1 m traku velja 1 desetvinarski novec; koliko velja 1dm?
1,5 0d 1 desetvinarskega novea = { h.

46. Koliko vinarjev velja 1 dm, ako velja 1 m 2, 8, 18,
26, 40 desetvinarskih noveev?

47. | kg smokev velja 1 K; koliko jih velja 1 dkg?

48, Koliko vinarjev velja 1 dkg voska, ako velja 1kg 4 K?

49. Koliko vinarjev velja 1kg, ako velja 1¢ 7,9, 28, 40 K?

50, Koliko vinarjev velja 11, ako velja 14l 18, 24, 68, 32K?

C.

ol. 4 kg rozin veljajo 5 K; koliko velja 12 kg?
12 kg je 3krat 4 kg, 12 kg velja torej 3krat 5 K, t.j. 15 K.

52. Za 2 ucenca se placa 9 K Solnine; koliko za 14 otrok?

83. 61 vina velja 4 K; koliko velja 24 [?
54. 8 gob Sl K e » 40 gob?
95, T kg riza o LK g o 063kg?

56, 2 hl je¢mena veljata 21 K; o Sl

57. 25 dkg aja  velin 4K; s A kgt

58, 20 7 vina e s Gaee S )

89. 2 legi papirja veljate 18 h; , 1bukve?

60. 8 m svilnatega traku velja 12 K 16 h; koliko velja 16,
24, 40 m? i
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d.

61. 15 vina velja 9 K; koliko velja 5 1?
51 je 3tji del od 15, 5 velja torej tudi le 3tji del od 9 K, t.j. 3 K.

62. 16 kg skroba (3térke) velja 12 K; koliko veljajo 4 kg?

- 63. 20 m svilenine . 85K; , veljagjodm?
64. 32 dkg Zafrana . 28K; . velja 8 dkg?
65. 48 1 piva R o] b U8 bg

4, 6

66. 100 kg zdroba velja 34 K 60 h; koliko velja 50 kg?
697. 1 2l jesiha velja 20 K 75 h; koliko velja 20 1?

68. 1 Rl lece velja 28 K 80 h; koliko velja 50, 25 1?

69. 1 %g vanilje velja T0 K 65 h; koliko velja 20 dkg ?
70. 40 kg repnega olja velja 56 K ; koliko velja 20, 10, 5 &g?

e.

71. 4 kI ovsa veljajo 36 K; koliko velja TAl?
4 hl veljajo 36 K
1, velja 1, od 36 K 9K
Tey o i K 63 K.

72. 51 mleka velja 90 h; koliko velja 11; koliko veljajo 3 17

73. Tm Zameta velja 91 K; koliko velja 5 m?
4. 8 m Zidaste vrvi , 24K; , veljajo 3m?
75, 4 Al turddice , HK; ', velja 9Al?

76. 5 ducatov peresnikov ,. 30K; , 8ducatov?
7. 3 kg strdi velja 3 K T5 h; koliko veljata 2, 4 kg?
78. 3 otrotke obleke veljajo 48 K 24 h; koliko velja 2, 5,
oblek?

79. 4 kg mavea velja 60 h; koliko velja 1¢?

80. 1 ¢ loja velja 95 K; koliko veljajo 3 kg?

81. 3 1 kisa (jesiha) veljajo 72 h; koliko veljajo 4 AlY

PR TS s
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Meére, utézi in denarji (noveci).

Dolgostne mere.

1 meter (m) = 10 decimetrov (dm) = 100 centimetrov (cm).
{ decimeter = 10 centimetrov.

oo RTnEmEgEE T o

AB=1dm, AC=1 cm.

h-—_—.

Votle mere.

1 hektoliter (A1) = 100 litrov (7).
1 liter = 10 decilitrov ().

GH-SOVDB mere.

1 leto = 12 mesecev; 1 teden = 7 dni.
1 dan = 24 ur; 1 ura = 60 minut,

Mere za stetje.

1 kopa = 60 snopov; 1 ducat = 12 kosov.
{1 rizma papirja = 10 knjig; 1 knjiga = 10 1ég; 1 lega
= 10 pol.
Utéi.

1 cent (¢) = 100 kilogramov (kg).
1 kilogram 100 dekagramov (dkg).
1 dekagram = 10 gramov (g).

Novei (denarji).

1. Pred létom 1858. se je ra¢unilo v Avstriji na goldinarje
tako zvanega dogovornega (konvencijskega) denarja, tako
da je po dvajset goldinarjev imelo v sebi 233'87¢ C(istega
srebra; 1 goldinar srebra (,C. M.“) je imel 60 kr. po 4 (stare)
vinarje, 100 goldinarjev C. M. je veljalo toliko, kakor 105 goldi-
narjev av. v. ali 2{0K.
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9. Od 1. novembra 1858. 1. se je ratunilo na goldinarje
avstrijske vrednosti, ter iz 500 g Cistega srebra kovalo
po 45 goldinarjev. Goldinar je imel 100 krajcarjev (kr.).

3. Po zédkonu (postavi) z dne 2. avgusta 1892. 1. je obveljala
kronska vrednota, ki je od dne 1. januarju 1900. 1. edina
zakonita deZelna vrednota. Njena radunska enota je kromna (K)
po 100 vinarjev ali belidev (h).

Za dezelne zlate novece ali zlatnike se kujejo:

a) dvajsetkronski novei, &) desetkronski novci.

: Oboji zlatniki imajo v sebi po %10 Cistega zlata; iz 1 &g
(novénega) zlata kujejo po. 164 dvajsetkronskih ali 328 deset-

kronskih novecev.

Za srebrne novee:
a) petkronski novei, b ) enokronski novei (krone).

Za nikljeve novee:
a) dvajsetvinarski novei, &) desetvinarski novei.

Bronasti novei:

a) dvovinarski novei, &) enovinarski novei.

Izmed novcev avstrijske vrednote ostanejo, dokler se ne
ukrene drugade, srebrni goldinarji v obteku; 1 gl. =2K.

Sedaj, ko so se iz obteka potegnile vse drzavne note in
bankovei po 10 gl, 100 gl. in 1000 gl., ostane v obteku
naslednji papirnati denar, i. t. nove note avstr. ogr. banke
po 10K, 20K, 50K, 100K in 1000 K.

Razen téh se kujejo kot trgovinski novei:

a) Avstrijski cekini = 11 K 29 h, ki imajo v sebi
distega zlata po 9861/s tiso¢in. Na 1 k¢ novénega zlata jih
gre po 290°492,

b) Levantinski t. j. jutrovski ali Marije
Terezije tolarji, ki kaZejo podobo cesarice Marije Terezije
in letno &tevilko 1780, ter nimajo dolotene vrednosti.
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